

共建和谐美丽城市 共创幸福美好生活

覆盖五大赛区18个城市(国家),超过1000个项目报名

“因赛而聚”,创新杨浦“火花四溅”



本报讯 “不光是企业出海,文化也可以出海……”日前, YOUNG剧场内的路演台上,上海柏仕文化跨境业务首席运营官连彦捷侃侃而谈。当天,他带着全球互动游戏短剧项目参加2025归心谷全球创新创业大赛新消费/新媒体/文化创意专项赛。因为

13岁就赴美成长、求学,连彦捷深知海外受众对文化产品的偏好。他的目标很明确——让中国游戏与短剧带着文化基因扬帆出海。

本次比赛由控江路街道企业之家主办,上海归心谷承办,吸引了来自全球的创新项目团队。“我们的这次大赛

覆盖了北美西部、北美东部、欧洲、亚洲、大洋洲等五大赛区18个城市(国家),累计报名超过1000个创新创业项目,较去年增长了100%。”归心谷联合创始人张卓津介绍,办赛的初衷是为创业者搭建展示平台,并为他们提供创业孵化、投融资对接及企业服务

等全方位支持。

“倪好出海”创始人小倪,是一位来自埃及的创业者。他的项目致力于为中国企业进军中东市场提供精准服务。“归心谷平台能精准抓住我们这类项目的核心诉求,给予国际化维度的增长建议。评委的点评也很有帮助。”小倪说。

项目投资、人才补贴、办公场地、落户对接、信贷支持……大赛组委会送出的“落地大礼包”对于初创企业来说如同“及时雨”。天纪云国学AI大模型项目负责人王翊告诉记者:“杨浦赛区最吸引我的,就是清晰的资金扶持政策,包括股权融资、办公场地等实

实在的支持。”

当前,杨浦正以建设杨“数”浦新质秀带创新区为抓手,持续深化大学校区、科技园区、公共社区“三区联动”,学城、产城、创城“三城融合”,以完善产业和研发供需两端的链接机制为着力点,加快构建以数字经济为核心主导的创新型现代化产业体系,深度融入全球创新网络。

“杨浦为创新创业提供了肥沃的土壤。这里汇聚了众多知名的新经济企业,如哔哩哔哩、抖音、美团等,形成了良好的产业集群效应,吸引着怀揣梦想的创业者纷至沓来。”张卓津说。

■ 宋玥 宗禾



社区长者食堂“长”出“宝藏早餐铺” 在蒸腾的烟火气中,迎来“杨浦早晨”

本报讯 “依好,老样子,两个肉包加一杯豆浆!”早上8点,71岁的居民吴女士来到江小杨饭堂的早餐窗口前。她是这里的常客,自从发现食堂开了早餐服务,已经连吃好几天。“花样多,价格低,关键是不用自己折腾了。”吴女士说,“我就干脆把这里当食堂了,一天三顿都不麻烦了!”

今年年初,位于双阳路598号的“江小杨饭堂”成为杨浦区民政局“睦邻社区长者食堂”品牌的“新成员”。作为在控江路街道落地的第二家“江小杨饭堂”,它自开业以来,便成为社区养老服务的重要支点。最近,这里开设早餐服务后又“涨了一波粉”,被居民亲切地称为“家门口的宝藏早餐铺”。

从“闹心场地”到“暖心饭堂”

从菜包、肉包、花卷到小笼包、生煎包、鸭血粉丝汤……当前,江小杨饭堂的早餐品种超过30种,且价格亲民。菜包2.5元一个,肉包3元一个,花卷1.5元一个,各式粥4元一碗……所有早餐菜品单价在1.5至12元之间不等。

江小杨饭堂经理郭通达介绍:“销量最好的还是包子,学生每天上学前,过来捎两个包子,比较方便。老年人喜欢堂食,点老上海口味的小笼包、生煎包,配一碗豆浆或者粥。”

谁能想到,这家香气四溢的社区长者食堂曾是周边居民的一块“心病”。双阳路598号最早是一家公共浴室,后改为废品收购站,环境脏乱,存在安全隐患,居民怨声载道。

人需要,上班族、学生也有很大需求。”

未来,还能在“家门口的宝藏早餐铺”吃夜宵

当前,江小杨饭堂左侧正在装修,后续计划作为专用的夜宵美食区,为居民们提供夜宵服务;右侧则暂时保留,按照规划有望打造为西点烘焙房。

“我们在以老年人的需求为核心,做好一日三餐的日常供应之余,也希望服务好周边的年轻人和亲子家庭。”郭通达说,“比如夜宵区开放后,我们会为其分配一个单独的后厨班底,提供烧烤、小龙虾等,让晚归的年轻人在烟火气中感受到都市的温暖。”

据悉,江小杨饭堂接下来还将推

出风味特色档口,并为行动不便的老人提供送餐上门服务。

小笼,一揭盖就是满屋蒸汽;肉包,掰开一半即可见爆汁的肉馅……

“食”光里的烟火气,化作城市最朴实的民生温度。“我一看食品卫生,二注重口味,因此江小杨饭堂很合心意。”朱女士说。

■ 汤顺佳

相关链接

社区长者食堂的提质增能,是杨浦推进居家社区机构相协调、医养康相结合的“幸福养老”服务体系的重要一环。

回顾2024年,杨浦新增社区助餐服务场所10家,新增社区长者食堂完成率全市第一,日均供餐量达1.72万客,一张以中央厨房为枢纽、社区长者食堂为核心、老年助餐点为延伸的

助餐服务网络已经形成。

2025年,区政府要完成的与人民生活密切相关的实事项目合计10类60项,其中就包括,推进5家社区长者食堂建设。

杨浦正不断提升养老服务能级,将社区长者食堂与健康支撑、文化娱乐、便民服务等生活场景充分融合,让更多老年人获得“一站式”服务。

■ 宗禾

